






  

 

 



 

Résu ltats de l'expertise  

su r les conditions de travail des PN C. 

 

 

Vos délég ués SNPN C sentent bien que le vent tourne depu is quelques années.  

Vos retours à notre perm anence, vos écrits sur le Facebook SNPN C A F LE 

GROUPE, nos rencontres à bord ou en escale nous laissent ce g oût am er. 

N ous savons que l’am biance se dég rade, nous entendons vos diffi cultés 

quotidiennes, et les sujets de tension ne cessent de se bousculer devant notre 

porte. 

L’idée de cette enquête nous est venue naturellem ent pu isqu ’elle perm et de 

prendre la tem pérature et cibler ce sur quoi nous devons travailler en priorité 

pour am éliorer nos conditions de travail, notre vie à bord et l’équ ilibre avec nos 

vies personnelles.  

A près 1 an et dem i de préparation, nous avons pu proposer via nos 

com m issaires CSSCT et le cabinet Technolog ia cette enquête :  

- 137 questions visant à recueillir le ressenti des PN C chez A ir France 

- 114 entretiens réalisés 

- 11 entretiens Institutionnels 

- Réalisation de 3 rotations LC (A 350), 2 M C (A 220 et A 321), 4 étapes base 

ORY  

66%  de taux de participation, 8 738 répondants sur 13 181 PN C contactés.  

Sans surprise pour le SNPN C, seule la direction tom be de haut quant aux 

résultats édifi ants qu i en ressortent. 

Une fois que le constat est fait, notre rô le est de prioriser les sujets et de 

s’assurer que la direction entende ce que l’on a à proposer !  

Vos délég ués restent à votre entière disposition pour vous détailler ce rapport 

de 229 pag es dont nous vous fournissons un condensé explicatif. 


